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抚顺职业技术学院（抚顺师专）2022 年单独招生考试

《数学》题库

一、单选题

1．下列各项中，不可以组成集合的是（）

A．所有的偶数 B．所有的负数

C．不大于 3的数 D．接近于 1 的数

2. 若集合  cbaM ,, 中的元素是 ABC 的三边长，则 ABC 一定不是（ ）

A．等腰三角形 B．直角三角形

C．锐角三角形 D．钝角三角形

3. 下列各项中，正确的关系式为（ ）

A．  0 B．  0 C．  0 D．  0
4. 已知集合  3,2,0A ，集合  5,2,0B ，则集合 BA =（ ）

A． 5,3,2,0 B． C． 2,0 D． 3,2,0
5. 已知全集  7,6,5,4,2S ，且  5,4,2ACS ，则集合 A =（ ）

A． 7,6,5,4,2 B． 5,4,2 C． D． 7,6
6.设集合  1,0,1M ，  0N ，则( ).

A. N 为空集 B. MN  C. MN  D. MN 
7.设 22a ，  3 xxA ，则正确结论是( ).

A. Aa  B. Aa C.  Aa  D.  Aa 
8.{正实数}∩{整数}等于( ).

A.{正有理数} B.{整数} C.{正整数} D.{自然数}

9.设全集  5,4,3,2,1U ，  4,3,2A ，  5,2,1B ，  4,2,1C .

则集合｛2，4｝应是( ).

A. BA B. CA C. BA D. CB
10.已知集合  41  xxA ，  axxB  ，若 BA ，则实数 a满足( )

A． 4a B． 4a C． 4a D． 4a
11. 已知 ba  ，则下列式子中错误的是（ ）

A． ba 22  B． ba 22  C． 22  ba D． 22  ba
12. 若 0 ba ，则下列结论中不成立的是（ ）

A. 11  ba B． ba 44  C． ba
2
1

2
1

 D． 22 ba 

13.不等式 12 x 的解集是（ ）

A． 32|  xx B． 31|  xx C． 31|  xxx 或 D． 31|  xx
14.已知全集 RS  ，集合  4| 2  xxA ，则 ACS （ ）

A． 22|  xx B． 2| xx C.  22|  xx D． 2| xx
15.已知集合    021|  xxxA ，集合  0|  xxB ，则 BA =（ ）

A． 12|  xxx 或 B． 02|  xxx 或

C.  0| xx D． 1| xx
16.已知集合  31|  xxA ，集合  2|  xxB ，则 BA =（ ）
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A． 32|  xx B． 2| xx C． 31|  xx D． 21|  xx
17.函数

)6(
2

2

log)(  xxxf 的定义域是（ ）

A.     ,32,  B．  3,2  C.  3,2 D．     ,32, 
18.已知集合  42|  xxA ，集合  054| 2  xxxB ，则 BA =（ ）

A.  54|  xx B． 51|  xx
C． 41|  xx D． 41|  xx

19.下列函数中，为奇函数的是（ ）

A. 3 xy B． 2
1
x

y  C．
3xy  D．

2xy 

20.已知函数








0,1
0,3

)( 2 xx
xx

xf ，则  1f =（ ）

A． 2 B．1 C．0 D．4

21.已知函数








0,1
0,2

)(
2

xx
xx

xf ，则  1f =（ ）

A．-1 B．0 C．2 D．1

22.函数   31)( 2  xxf 的单调增区间为（ ）

A．  ,0 B．  0, C．  1, D．  ,1
23.函数   13)( 2  xxf 的单调减区间为（ ）

A.  3, B．  ,3 C．  ,0 D．  0,
24. 函数

6( )
7

f x
x




的定义域是( )

A.  7| xx B． 7| xx C． 7| xx D． 7| xx
25. 下列函数在其定义域内是增函数的是（ ）

A. xy  B． xy cos C． 12  xy D．
x

y 1


26、已知 2
2 1)(

x
xxf  ，则 )(xf 是( ).

A．偶函数 B．奇函数 C．既不是奇函数也不是偶函数 D．二次函数

27、函数  xf 是偶函数的充要条件是它的图象( ).

A．关于 y轴对称 B．关于 x轴对称

C．关于原点对称 D．关于直线 xy  对称

28、下列函数中为奇函数的是（ ）

A. 22  xy B. xy  C.
x

xy 1
 D. xxy 22 

29、已知
14)(  xaxf 的图象恒过定点 P，则点 P的坐标是 （ ）

A．(1,5) B．(1,4) C．(0,4) D．(4,0)

30、下列函数中，既是偶函数，又是区间 )0 ，（ 内的增函数的是（ ）

A、
2xy  B、

3xy  C、 xxy 22  D、
2xy 

31. 下列函数中，为偶函数的是（ ）

A. 1 xy B．
5xy  C． 25  xy D．

22xy 
32. 式子 1

7log 的值为（ ）

A. -1 B．1 C．0 D．2
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33. 如果 0log3 
x ，那么 x （ ）

A. -1 B．0 C．2 D．1

34. 式子
16
4log 的值为（ ）

A. 0 B．1 C．2 D．-1

35. 已知二次函数   31)( 2  xxf ，则下列结论正确的是（ ）

A. )(xf 的最大值为 1 B． )(xf 的最小值为 1

C． )(xf 的最大值为-3 D． )(xf 的最小值为-3

36．130角的终边在 （ ）

A．第一象限 B．第二象限

C．第三象限 D．第四象限

37． tan
4


的值是 （ ）

A．1 B．
1
2

C．
3
2

D．
2
2

38．式子 2sin15 cos15 的值是 （ ）

A．0 B．1 C．
3
2

D．
1
2

39．下列用弧度制表示60 角正确的是 （ ）

A．
2


B．
3


C．
4


D．
6


40．
4

sin 的值是 （ ）

A．0 B．1 C．
2
2

D． 3

41．下列用弧度制表示 030 角正确的是 （ ）

A．
2


B．
3


C．
4


D．
6


42．式子 0 0 0 0sin15 cos 45 cos15 sin 45 的值是 （ ）

A．0 B．
1
2

C．
3
2

D．1

43． )
3

sin( 
 的值为（ ）

A．
2
1

B．
2
3

C．
2
3

 D．-
2
1

44.若 sin α<0 且 tan α>0，则α是( )

A．第一象限角 B．第二象限角 C．第三象限角 D．第四象限角

45.已知 sinα=
5
4
，且α是第二象限角，那么 tanα的值为 （ ）

A．
3
4

 B．
4
3

 C．
4
3

D．
3
4

46.sin 585°的值为( )

A．－
2

2
B.

2

2
C．－

3

2
D.

3

2



4

47.若 sin(3π＋α)＝－
1

2
，则 cos

7

2
π－α

等于( )

A．－
1

2
B.

1

2
C.

3

2
D．－

3

2

48.函数 xy 2sin2 的奇偶性为（ ）.

A. 奇函数 B. 偶函数 C．既奇又偶函数 D. 非奇非偶函数

49.计算 sin 43°cos 13°－cos 43°sin 13°的结果等于( )

A.
1

2
B.

3

3
C.

2

2
D.

3

2

50.计算 1－2sin
2
22.5°的结果等于( )

A.
1

2
B.

2

2
C.

3

3
D.

3

2

51. “
2
1sin A ”是“ A =30º”的( ).

A． 充分而不必要条件 B． 必要而不充分条件

C． 充分必要条件 D． 既不充分也不必要条件

52．角 终边在第三象限，则下列各式中符号为正的是( ).

A．  cossin  B．  cotcos  C．  sincot  D．  sintan 
53、若 0cossin   ，则 属于( ）.

A．第一、二象限 B．第二、四象限 C．第一、三象限 D．第二、三象限

54.在下列各角中，第三象限角是( ).

A．－540° B．－145° C．－225° D．510°

55.在△ABC 中，sin A＝sin B，则△ABC 是( )

A．直角三角形 B．锐角三角形 C．钝角三角形 D．等腰三角形

56.已知 ABC△ 中， 2a  ， 3b  ， 60B  ，那么角 A等于（ ）

A．135 B．90 C． 45 D．30
57.在△ABC 中，一定成立的等式是 ( )

A. a sinA=b sinB B. a cosA=b cosB
C. a sinB=b sinA D . a cosB=b cosA
58.在 ABC 中， Cba cos2 ，则这个三角形一定是( )

A．等腰三角形 B．直角三角形

C．等腰直角三角形 D．等腰或直角三角形

59、.在 ABC 中，若 CAB sinsincos2  ，则 ABC 的形状一定是 ( )

A．等腰直角三角形 B．直角三角形

C．等腰三角形 D．等边三角形

60. .在 ABC 中，B＝30°，AB＝ 3，AC＝1，则△ABC 的面积是( )

A.
3

4
B.

3

2
C. 3或

3

2
D.

3

2
或

3

4

61. .在 ABC 中， 1,3,2  cba ，则最小角为( )

A.
π

12
B.

π

6
C.

π

4
D.

π

3

62.已知 ABC 中，
030A ，

0105C ， 8b ，则 a等于（ ）

A．4 B． 24 C． 34 D． 54

63.在 ABC 中，BC＝2，
3


B ，当 ABC 的面积等于
2
3
时，c＝ ( )
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A．
2
3 B． 3 C． 2 D．1

64．已知 31  nn aa ,则数列 na 是( )

A．递增数列 B．递减数列 C．常数项 D．不能确定

65.数列 2,3,4,5，…的一个通项公式为( )

A． na = n B． na ＝ 1n C． na ＝ 2n D． na ＝ n2
66. 若三个数 2， x，8 依次成等差数列，则 x的值是（ ）

A．3 B．4 C．5 D．6

67. 若三个数 3，6， x依次成等比数列，则 x的值是

A．8 B．9 C．11 D．12

68. 在 3 与 27 之间插入 7 个数，使这 9 个数成等差数列，则插入这 7 个数中的第 4个数值

为( )

A．18 B．9 C．12 D．15

69.已知等差数列{ na }的通项公式 na ＝3－2 n，则它的公差 d 为( )

A．2 B．3 C．－2 D．－3

70．△ABC 中，三内角 A、B、C 成等差数列，则角 B等于( )

A．30° B．60° C．90° D．120°

71．已知等差数列 na 中， 7 9 16a a  ， 4 1a  ，则 12a 的值是（ ）

A．15 B．30 C．31 D．64

72．等差数列 na 中， 1 5 10a a  ， 4 7a  ，则数列 na 的公差为（ ）

A．1 B．2 C．3 D．4

73.等差数列 na 中， nS 是 na 前n项和，已知 6 2S  ， 9 5S  ，则 15S （ ）

A．15 B．30 C．45 D．60

74. 数列{ na }的前 n项和为 nS ，若
)1(

1



nn

an ，则 5S 等于( )

A．1 B.
5

6
C.
1

6
D.

1

30

75. 数列{ na }的通项公式
1

1



nn

an ，若前n项的和为 3，则项数 n为( )

A．11 B．13 C．15 D．18

76. { na }是首项为 1，公差为 3的等差数列，如果 37na ，则序号 n等于( )

A．12 B．13 C．14 D．15

77. 在等差数列{ na }中， 23 a ，则{ na }的前 5 项和为( )

A．6 B．10 C．16 D．32

78、在等比数列 na 中， 82 a ， 645 a ，则公比 q为 （ ）

A．2 B．3 C．4 D．8

79、数列1，
3
1

 ，
5
1
，

7
1

 … 的一个通项公式是（ ）

A．
12

1



n

a n B．
12

1)1( 1


 

n
a n
n C．

12
1)1(



n

a n
n D．

12
1



n

a n

80．已知平面向量 a＝(1,1)，b＝(1，－1)，则向量 ba
2
3

2
1  等于( )

A．(－2，－1) B．(－2,1) C．(－1,0) D．(－1,2)

81．已知 a－1

2
,b＝(1,2)， ba  ＝(4，－10)，则 a等于( )
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A．(－2，－2) B．(2,2) C．(－2,2) D．(2，－2)

82. 已知三点 A(－1,1)，B(0,2)，C(2,0)，若AB
→
和CD

→
是相反向量，则 D点坐标是( )

A．(1,0) B．(－1,0) C．(1，－1) D．(－1,1)

83. 若 a＝(2 cos ，1)，b＝( sin ，1)，且 a∥b，则 tan 等于( )

A．2 B.
1

2
C．－2 D．－

1

2

84.向量  2,3a ，  1,2 b ，若 m a b与 2a b平行，则m等于（ ）

A． 2 B． 2 C．
1
2

D．
1
2



85.已知平面向量 a＝(1，－3)，b＝(4，－2)，λa＋b与a垂直，则λ等于( )

A．－1 B．1 C．－2 D．2

86．平行四边形 ABCD 中，AC 为一条对角线，若  2,4AB 


，  1,3AC 


，则 AD BD
 

等于

（ ）

A．8 B．6 C． 8 D． 6

87. 设
3 ,sin
2

   
 

a ，
1cos ,
3

   
 

b ，且 ∥a b，则锐角 为（ ）

A． 30 B． 60 C． 75 D． 45
88．已知向量 a＝(4,2)，b＝( x ,3)，且a∥b，则 x的值是( )

A．－6 B．6 C．9 D．12

89.直线 3 2y x  的斜率为（ ）

A．－2 B．3 C．2 D．－3
90.直线 2y x  在 y轴上的截距为（ ）

A． 1 B．2 C．－1 D．－2

91.下列直线中，与直线 2y x  垂直的是（ ）

A． 3y x   B． 2 3y x   C． 2 3y x   D． 2y x 
92.下列直线中，与直线 2 3y x  平行的是（ ）

A． 4y x  B． 3y x  C． 5 1y x  D． 2 3y x 

93.已知直线 1l 的斜率为 1k m ,直线 2l 的斜率为 2
1k
m

  ,则 1l 与 2l 的位置关系是（ ）

A．垂直 B．平行 C．重合 D．相交但不垂直

94.平面直角坐标系中，直线 3 2 0x y   的斜率为（ ）

A．
3
3

B．
3
3

 C． 3 D． 3

95.经过点 A(2,-1),B(-4,5)的直线的一般式方程为（）

A．x+y+1=0 B．x-y+1=0 C．x-y-1=0 D．x+y-1=0
96、若直线 01 ymx 与直线 032  yx 平行，则 的值为

A. 2 B. -2 C.
2
1

D.
2
1



97、若直线 01 ymx 与直线 032  yx 垂直，则 的值为

A. 2 B. -2 C.
2
1

D.
2
1



98、直线 0943  yx 与圆 422  yx 的位置关系是（ ）

A．相交但不过圆心 B．相切 C．相离 D．相交且过圆心

99、通过点(3，－5)，(5，－5)的直线方程为（ ）.

A． 03 x B 03 x C． 05 y D． 05 y
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100、通过点(1，3)，(1，100)的直线方程为（ ）.

A． 03 x B． 01x C． 01x D． 032 x
101、方程 y＝－ 25－x2表示的曲线( )

A．一条射线 B．一个圆 C．两条射线 D．半个圆

102、以点 P(2，－3)为圆心，并且与 y轴相切的圆的方程是( )
A．(x＋2)2＋(y－3)2＝4 B．(x＋2)2＋(y－3)2＝9
C．(x－2)2＋(y＋3)2＝4 D．(x－2)2＋(y＋3)2＝9

103、圆心为（3，－2），半径是 5 的圆的方程是（ ）.

25)2()3( 22  yxA． 25)2()3( 22  yxB．
25)2()3( 22  yxC． 25)2()3( 22  yxD．

104、直线 ax  与圆 03222  xyx 相切，则a的值为（ ）.

1．A 3．B 或 1 2．C 3．D
105、直线 bxy  2 与圆 922  yx 相切，则b的值为（ ）.

53．A 53．B 53．C 3．D
106.从 1,2,3,4,5 这五个数中任取两个数,则这两个数都是奇数的概率是（ ）

A．0.1 B．0.3 C．0.5 D．0.7

107.有五根细木棒，长度分别为 1,3,5,7,9 (cm)，从中任取三根，能搭成三角形的概率是
( )

A.
5
1

B.
5
3

C.
10
1

D.
10
3

108.从{1,2,3,4,5}中随机选取一个数为a，从{1,2,3}中随机选取一个数为b，则 ab  的

概率是( )

A.0.2 B.0.4 C.0.6 D.0.8

109.从 1,2,3，…，30 这 30 个数中任意选一个数，则事件“是偶数或能被 5 整除的数”的

概率是( )

A.0.2 B.0.4 C.0.6 D.0.8

110．从 4 名同学中选出 3 人参加物理竞赛，其中甲被选中的概率为( )

A.
4
1

B.
2
1

C.
4
3

D．以上都不对

111．抛掷两颗骰子，所得的两个点数中一个恰是另一个的两倍的概率为( )

A.
4
1

B.
6
1

C.
8
1

D.
12
1

112.从甲地到乙地，每天有直达汽车 4班，从甲地到丙地，每天有 5个班车，从丙地到乙地，

每天有 3个班车，则从甲地到乙地不同的乘车方法有( )
A．12种 B．19种 C．32种 D．60种

113.有 4 名高中毕业生报考大学，有 3 所大学可供选择，每人只能填报一所大学，则这 4
名高中毕业生报名的方案数为( )

A．12 B．7 C． 43 D． 34
114.若从 6名志愿者中选出 4 人分别从事翻译、导游、导购、保洁四种不同工作，则选派方

案共有( )

A．180 种 B．360 种 C．15 种 D．30 种

115.某班上午要上语文、数学、英语和美术 4门课，又数学老师因故不能上第一节和第四节，

则不同排课方案的种数是( )
A．24 B．22 C．20 D．12

116.已知平面内 DCBA 、、、 这 4个点中任何 3点不共线，则由其中每 3点为顶点的所有

三角形的个数为( )
A．3 B．4 C．12 D．24
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117．房间里有 5 个电灯，分别由 5 个开关控制，若至少开一个灯用以照明，则不同的开灯

方法种数为( )

A．30 B．31 C．32 D．33

118、甲、乙两人同时各掷一枚硬币观察两枚硬币哪面向上。这个随机试验的样本空间为

（ ）

A． 正、反 B． 正正、反反 C． 反正正、正反、反正、反 D． 正反、反正

119、在掷一颗骰子的试验中，下列事件 A和事件 B为互斥事件的选项是（ ）.

A． A＝{1，2} B＝{1，3，5} B． A＝｛2，4，6｝ B＝{1}

C． A＝{1，5}B＝{3，5，6} D． A＝{2，3，4，5}B＝{1，2}

120、集合  3,2A ，  3,2,1B ，从 A、B中各任意取一个数，则这两数之和等于 4的概

率是( )

A.
3
2

B.
2
1

C.
3
1

D.
6
1

121、某医院治疗一种疾病的治愈率为
5
1
，前 4 个病人都没有治好，第 5 个病人的治愈率为

( )

A．1 B.
5
1

C.
5
4

D．0

122、已知 5 件产品中有 2 件次品，其余为合格品，现从这 5 件产品中任取 2 件，恰有一件

次品的概率为( )

A．0.4 B．0.6 C．0.8 D．1

二、填空题：

1. 已知集合  7,4,0A ，则集合 A的真子集个数为 ．

2. 已知集合  5,3,1A ，集合  aB ,1 ，且  5,3,2,1BA ，则 a ．

3. 已知集合  1|  xxA ，集合  31|  xxB ，则 BA ．

4.集合  1,0A 的非空子集个数为________________．

5.设
 42  xxA

，
 1 xxB

，则 BA ________________．

6.设  3,2-1  BA ），，（ ，则 BA ________________．

7.设全集为 RU  ，  15  xxA ，则集合 ACU _______________．

8. 0 ba ,则
ba
1_______1
（ 比较大小 ）.

9.式 332 x 的解集为 ．

10.不等式    051  xx 的解集为 ．

11.已知集合  3|  xxA ，集合  1|  xxB ，则 BA = ．

12.已知集合  33|  xxA ，集合  21|  xxB ，则 BA = ．

13.函数
xy 4 在区间  2,0 上的最大值为 ．

14.
   1

5
0 log3e ．

15.
1

9log ．

16. 15 ．

17.
 3log5log2log 523 ____________.
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18.  02
1

2 )3(])5[( __________.

19.  22
1

29 _________.

20.设指数函数  )1(),9,2(, fay x 则经过点 _________.

21.函数  )2(,43)( 2 fxxf 则 _________.

22.二次函数   11)( 2  xxf 的递增区间为 ．

23.二次函数 5)7()( 2  xxf 的递减区间为 ．

24.二次函数   52)( 2  xxf 的最大值为 ．

25.二次函数   41)( 2  xxf 的最小值为 ．

26.已知函数









3,2
3,3)(

xx
xxxf ，则  9f = ．

27.已知函数








1,2
1,2

)(
2

x
xx

xf
x ，则  0f = ．

28.
 4

3
36
3 loglog ．

29.  8
2

4
2 loglog ．

30、
0120sin 的值等于___________.

31、
12

sin 
12

cos  ＝___________.

32．式子 2 2cos 50 sin 50 的值是 ．

33、若函数 xy sin 的最小正周期是 4 ，那么常数 是________.

34．函数 ( ) sin(2 )
3

f x x 
  的最小正周期是 ．

35．函数 ( ) 2 cosf x x 的最大值是 ．

36．函数 ( ) sin(2 )
4

f x x 
  的最小正周期是 ．

37．已知
3sin
5

  ，
4cos
5

  ，则 sin 2 的值是 ．

38.已知α是第四象限角，tan α＝－
5

12
，则 sin α＝________.

39.若角α的终边过点 P(5，－12)，则 sin α＋cos α＝______.

40.已知 cos(
π

6
＋θ)＝

3

3
，则 cos(

5π

6
－θ)＝________.

41.函数 )
4

2sin()(   xxf 的最小正周期是________．

42.函数 )sin( xy   ， x∈
－

π

2
，π

的单调增区间是____________．

43.cos 15°的值是________．

44.如果  tan,tan 是方程 0332  xx 两根，则
)cos(
)sin(







＝________.

45.化简 sin

π

6
＋α

＋cos

π

3
＋α

的结果是________．

46、数列 0,3,8,15,24,…的一个通项公式为 .
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47. 已知数列{ na }的通项公式为
)2(

1



nn

an (n∈N
*
)，那么

24
1

是这个数列的第______

项．

48.在等比数列{ na }中，如果 1a ＝8，
2
1q ，那么 ＝_____________ .

49. 已知数列的前 项和为 nnSn 32  ，则它的第 5 项 5a 为__________.

50.在等差数列{ na }中，如果 22 a ， 3a ＝5，那么 5a ＝__________.

51. 在等比数列{ na }中， 1a ＝1， 5a ＝16，则 3a ＝________.

52． 2 1 与 2 1 的等比中项是________．

53、已知数列的前 项和为 nnSn 35 2  ，则它的第 5 项 5a 为__________.

54、已知等差数列 na 中，前 n 项和为 nS ，若 693  aa ，则 11S __________.

55、在等差数列{ na }中，如果 22 a ， 3a ＝5，那么 5a ＝__________.

56、已知点 (－3，4)、 (6，9)，则 的坐标为____________.

57、已知向量 abAB  ， bcBC  ，则 AC ___________.

58. 已知向量a＝（-1，2），向量b＝（3，3），则向量 2a+ b为．

59. 已知向量a＝（1，2），向量b＝（-2，4），则向量 -b a为．

60. 若向量m =（4，2），n=（ k，1）共线，则 k的值是．

61. 设向量a＝(1,2)，b＝(2,3)，若向量 a＋b与向量  4, 7 c = 共线，＝________．

62. 已知向量  2, 1 a ，  1,m b ，  1,2 c ，若   ∥a b c，则m＝________．

63.已知向量 a和向量 b的夹角为 30°， 2a ， 3b ，则向量 a和向量 b的数量积 a b
＝________．

64. 已知向量 a＝(2 x＋1,4)， b＝(2－ x ,3)，若 a∥ b，则实数 x的值等于________．

65. 已知平面向量 a＝(1,2)， b＝(－2，m )且 a∥ b，则 2 a＋3 b＝________.

66．若三点 P (1,1)， A (2，－4)，B ( x，－9)共线，则 x的值为________．

67. 设向量 a＝(1,2)， b＝(2,3)，若向量λ a＋ b与向量 c＝(－4，－7)共线，则λ＝

________.

68、直线 1l ： 01 kyx 与 2l ： 022  yx 互相垂直，则 k的值为__________.

69．对于任意实数 k，直线(3k＋2)x－ky－2＝0 与圆 x2＋y2－2x－2y－2＝0 的位置关系是

________．
70．点 M(1,2，－3)关于原点的对称点是________．
71.已知直线 1l ： y kx 与直线 2l ： 4 1y x   平行，则 k的值是．

72.已知直线 1l ： y kx 与直线 2l ： 2 1y x  垂直，则 k的值是．

73.从一副扑克牌(52 张,无大小王)中随机抽取 1 张,事件 A为“抽得黑桃K”,事件B为“抽

得为红桃”,则概率  BAP  .

74.在 1,2,3,4 四个数中，可重复地选取两个数，其中一个数是另一个数的 2 倍的概率是

________．

75.甲、乙两人随意入住三间空房，则甲、乙两人各住一间房的概率是________．

76.盒子里共有大小相同的 3 只白球，1 只黑球，若从中随机地摸出两只球，则它们颜色不

同的概率是________．

77.三张卡片上分别写上字母 E、E、B，将三张卡片随机地排成一行，恰好排成英文单词 BEE

的概率为________．

78、从 2名男同学和 3名女同学中任选 2人参加社区服务，则选中的 2 人都是女同学的概率

为 _________.
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79、在平面直角坐标系中，从五个点：A(0,0)，B(2,0)，C(1,1)，D(0,2)，E(2,2)中任取三

个，这三点能构成三角形的概率是________.

80、从集合 dcba ,,, 的子集中任取一个，这个集合是集合 cba ,, 的子集的概率是________．

81、一袋中有红球 5 个、黑球 4个，现从中任取 5个球，至少有 1 个红球的概率为________．

82、某密码锁的密码由 4 个数字组成，每个数字可以是 0,1,2，…，9 十个数字中的任意一

个，若不知道密码随机输入一次便打开锁的概率为________．

三、解答题

1. 已知全集 RS  ，集合  31|  xxA ，集合  2|  xxB ，求 BCA S 和 BA .

2. 已知集合  0)4)(1(|  xxxA ，集合  21|  xxB ，求 BA 和 BA .

3. 已知集合  09| 2  xxA ，集合  41|  xxB ，求 BA 和 BA .

4. 已知函数 3)( 2  axxxf ，且 2)1( f ．求 a的值及 )(xf 在区间  20，上的最大值

与最小值.

5. 已知函数 6)( 2  xxxf ，求 )5(f 的值和函数 )(xf 的零点.

6. 已知函数 12)( 2  xxxf ，求 )2(f 的值和函数 )(xf 的零点.

7. 已知函数 Cxxxf  5)( 2
经过点  3,0 ，求C的值和求 54)(  xxf 的解.

8. 已知函数 Cxxxf  4)( 2
经过点  5,0 ，求C的值和求 37)(  xxf 的解.

9. 已知函数 3)(  kxxf ，当 3k 时，求 )3(f 的值；当 2k 时，求 )(xf 在区间  4,1
上的最大值与最小值.

10. 已知函数 bkxxf )( ，且 5)0( f ，求b的值；若 )(xf 在区间  2,1 上的最大值

为 8，求 k的值.

11.已知函数 ,cossincos2)( 2 xxbxaxf  .
2
3

2
1)

3
(,2)0( 
ff且 求 )(xf 的最大值

与最小值。

12.已知 sin
－
π

2
－α

·cos
－

5π

2
－α

＝
60

169
，且

π

4
<α<

π

2
，求 sin α与 cos α的值．

13.求函数 





 

32
tan xy 的定义域、周期、单调区间和对称中心．

14、在 中， 3a ， 5b ,
3
1sin A ，求 Bsin .

15．已知 nS 是等比数列 na 的前 n项和， 5 2a   ， 8 16a  ，求等比数列 na 的前 6 项和 6S ．

16.设 Sn为等差数列 na 的前 n项和，若 3 3S  ， 6 24S  ，求等差数列 na 通项公式和第 9

项 9a ．

17. 已知数列 na 是首项为 1 的等差数列，且公差不为零．而等比数列 nb 的前三项分别

是 1a ， 2a ， 6a ．

（1）求数列 na 的通项公式 na ；

（2）若 1 2 85kb b b   ，求正整数 k的值．

18. 等差数列 na 中， 2 4a  ， 4 7 15a a  ．

（1）求数列 na 的通项公式；

（2）设 2 2n nb a n   ，求 1 2 3 10b b b b    的值．

19.已知数列{ na }为等差数列，且 2a ＝5，公差 2d  ．

（1）求数列{ na }的通项公式；
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（2）求数列{ na }的前 7项的和 7S ．

20.已知数列{ na }为等差数列，且 2 6a  ， 3 8a  ．

（1）求数列{ na }的通项公式 na ；

（2）设
1

n
n

b
n a




，记数列{ nb }的前 n项和为 nS ，求 6S 的值．

21．已知 na 为等差数列，且 3 6a   ， 6 0a  ．

（1）求 na 的通项公式；

（2）若等比数列 nb 满足 1 8b   ， 2 1 2 3b a a a   ，求 nb 的前 n项和公式．

22、已知数列 na 的通项公式是 )23()1(  na n
n ，求 2021 aaa  的值

23、 数列 na 的通项公式是
1

1



nn

an ，若前 n项和为 10，求 n .

24. 三个数成等比数列，它们的和为 14，积为 64，求这三个数。

25、计算：过点 )1,1(P ，且与直线 0132  yx 平行的直线方程.

26、计算：直线 013  yax 与直线 0)2(  ayax 垂直，求a的值.

27、计算：已知圆的方程 0126422  yxyx ，求圆心坐标.

28.已知一个圆和直线 l：x＋2y－3＝0相切于点 P(1,1)，且半径为 5，求这个圆的方程．

29.求与两平行直线 x＋3y－5＝0和 x＋3y－3＝0相切，圆心在 2x＋y＋3＝0上的圆的方程．

30.已知直线 l： 2 4y x   ．

（1）求直线 l与 x轴的交点坐标；

（2）若直线m与直线 l平行且经过点（0，1），求直线m的方程．

31.已知直线 l： 2 4 0x y   ．

（1）求直线 l与坐标轴的交点坐标；

（2）若直线m与直线 l垂直且经过点（0，1），求直线m的方程．

32.已知向量OA


＝（0，－3），向量OB


＝（2，1）．

（1）求向量 AB


；

（2）若向量m＝（－1， k），且 AB


∥m ，求 k的值．

33.已知圆 C 的方程为
2 2 4 2 0x y x    ．

（1）求圆 C 的圆心坐标；

（2）设直线 l： 3y x  ，试判断直线 l与圆 C 的位置关系．

34.已知圆 C 的方程为
2 2 4 3 0x y x    ．

（1）求圆 C 的圆心坐标；

（2）设直线 l经过点（0，3），且恰好平分圆 C 的圆周，求直线 l的方程．

35．如图，在四面体 ABCD中， CDCB  ， BDAD  ，且 FE、 分别是 BDAB、 的中

点．

(1)求证： ACDEF 面// ；

(2)求证： BCDEFC 面面  ．
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36.如图，已知四棱锥 ABCDP ，底面 ABCD是菱形， 60DAB ， ABCDPD 平面 ，

ADPD  ，点 E为 AB中点，点 F 为PD中点.

（1）求证：平面 PABPED 平面 ；

（2）求二面角 FABP  的平面角的余弦值.

37.如图，在四棱锥 ABCDP 中，底面 ABCD是矩形，侧棱PA 垂直于底面， FE、 分别

是 PCAB、 的中点， ADPA  ．

(1)求证： PDCD  ；

(2)求证： PCDEF 平面 ．

38、如图，在三棱锥 ABCP  中， BCABBCPAABPA  ，， ， BCAB  ，D为

线段 AC的中点， E为线段 PC上一点．

(1)求证： BDPA  ；

(2)求证：平面 BDE 平面 PAC .

39、如图，在三棱锥 BCDA 中， BDBCADAB  ， ，平面 ABD⊥平面BCD，点 E，

F (E与 DA， 不重合)分别在棱 BDAD， 上，且 ADEF  .

(1)求证： ABCEF 平面// ；

(2)求证： ACAD .

40、如图，在四棱锥 ABCDP 中，底面 ABCD为矩形， PA 底面 ABCD， NM， 分

别是 PCAB， 的中点．

(1)求证： //MN 平面 PAD ；

(2)求证： MNAB .

 

A

 

B

 

C

 

D

 

P

 

F

 

E
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抚顺职业技术学院（抚顺师专）2022 年单独招生考试

《数学》题库参考答案

一、选择题答案：

1.D 2.A 3.A 4.C 5.D 6.D 7.D 8.C 9.B 10.D

11.B 12.D 13.D 14.A 15.D 16.A 17.A 18.D 19.C 20.D

21.C 22.D 23.A 24.B 25.A 26.A 27.A 28.C 29.A 30.A

31.D 32.C 33.D 34.C 35.D 36.B 37.A 38.D 39.B 40.C

41.D 42.C 43.C 44.C 45.A 46.A 47.A 48.A 49.A 50.B

51.D 52. D 53.B 54.B 55.D 56.C 57.C 58.A 59. C 60.D

61.B 62.B 63.D 64.A 65.B 66.C 67.B 68.D 69.C 70.B

71.A 72.B 73.A 74.B 75.C 76.B 77.B 78.A 79.B 80.D

81.D 82.C 83.A 84.D 85.A 86.A 87.D 88.B 89．B 90.B

91.A 92.D 93.A 94.B 95.D 96.D 97.A 98.B 99.D 100.B，

101．D 102．C 103.B 104.B 105.C 106.B 107.D 108.A 109.C 110.C

111.B 112.B 113.C 114.B 115.D 116.B 117.B 118.C 119.B 120.C

121.B 122.B

二、填空题答案：

1、7 个 2、2 3、  3,1 4、3 5、 2| xx

6、
 3,1 7、

 15  xxx 或
8、> 9、

 30|  xx 10、
 15|  xxx 或

11、
 31|  xx 12、

 33|  xx 13、16 14、1 15、0

16、
5
1

17、1 18、4 19、
4
3

20、
3
1

21、8 22、  ，1 23、  7, 24、5 25、4

26、 6 27、1 28、2 29、5 30、
2
3
， 31、

4
1
，

32．1 33、
2
1
， 34．π 35. 2 36．Π 37．

24
25

38.− 5
13

39.− 7
13

40.− 3
3

41.1 42. [
π
2

, π] 43.
6+ 2

4
44.

3
4

45. Cosα

46、 12  nan 47. 4 48. -1 49. 12 50. 11 51. 4

52、 1 53、48， 54、33 55、11 56、 )5,9( 57、 - 58.（1,1）

59.（-3,2） 60. k = -2 61. 2 62. -1 63. 3 64.
1

2
65. (－4，－8)

66. 3 67. 2 68、 2 69. 相切或相交 70. (-1,-2，3) 71. -4

72. -
1

2
73.

26
7

74.
4
1

75.
3
2

76.
2
1

77.
3
1

78、0.3 79、0.8 80、0.5 81、1 82、0.0001

三、解答题答案：

1、  21|  xxBCA S ，  32|  xxBA 。

2、  21|  xxBA ，  41|  xxBA 。

3、  31|  xxBA ，  43|  xxBA 。
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4、 2a ， )(xf 的最大值为 11，最小值为 3。

5、 14)5( f ，函数 )(xf 的零点为 3，-2。

6、 10)2( f ，函数 )(xf 的零点为 4，-3。

7、 3C ， 54)(  xxf 的解为 12|  xx 。

8、 5C ， 37)(  xxf 的解为 12|  xxx 或 。

9、 6)3( f ， )(xf 的最大值为 5，最小值为-5。

10、 5b ， 3
2
3

 或k 。

11. f(x)的最大值为 1 + 2；f(x)的最小值为 1 − 2。
12.sinα = 12

13
, cosα = 5

13
。

13.定义域为{x ∈ R︱x ≠ 5π
3

+ 2kπ, k ∈ Z};
周期为 2kπ;
单调递增区间为（ − π

3
+ 2kπ, 5π

3
+ 2kπ）;

对称中心为（
2π
3

+ 2kπ, 0）。

14、
9
5

15. 8
21

16. 15

17. （1） 3 2na n  ；（2）4．

18. （1） 2na n  ；（2）2101．

19. （1） 3 ( 1) 2 2 1na n n      （2） 7
7 (3 15) 63

2
S  

 

20.（1） 4 ( 1) 2 2 2na n n      （2） 7
3

6 S

21. （1） 2 12na n  （2）  4 1 3nnS  － ．

22、30 ,

23、120，

24. 2,4,8 或 8,4,2，

25、 0532  yx

26、
3
2

27、 (2, 3)
28. (x－1－ 5)2＋(y－1－2 5)2＝25或(x－1＋ 5)2＋(y－1＋2 5)2＝25．

29.
x＋13

5 2＋
y－11

5 2＝
1
10
．

30. （1）（2，0） （2） 2 1y x  

31.（1）（0，4），（2，0）（2）
1 1
2

y x 

32.（1） (2 , 4)AB OB OA  
  

（2） 2k  
33.（1）（2，0）（2）直线 l与圆 C 相离

34.（1）圆心坐标为（2，0）（2）直线 l方程3 2 6 0x y  
35——40 略


